
 

SLUŽBY CESTOVNÍHO RUCHU V ČESKO-POLSKÉM PŘÍHRANIČÍ MLADÝMA OČIMA  

Popis projektu 

Začátkem školního roku podala naše škola ţádost o čerpání finančních prostředků z 
Operačního programu přeshraniční spolupráce 2007 - 2013 Česká republika - Polská 
republika. Projekt s názvem „Sluţby cestovního ruchu v česko-polském příhraničí mladýma 
očima“ byl v lednu 2010 Řídicím výborem Euroregionu Glacensis  schválen a nám se tak 
naskytla výborná příleţitost k dalšímu rozvíjení spolupráce s  partnerskou školou v Polsku. 
Střední školu cestovního ruchu Choceň a Zespól Szkól Ogólnoksztalcacych i Zawodowych 
spojuje dlouholetá tradice vzájemných kontaktů, která vznikla jiţ v roce 1993 a pokračuje bez 
přestávek doposud. Obě školy se jiţ v minulosti účastnily projektů financovaných ze 
strukturálních fondů Evropské unie a jsou připraveny těchto zkušeností vyuţít. Podání 
ţádosti předcházela společná příprava projektu a zvolení jeho obsahu. Vzhledem k zaměření 
obou škol do oblasti sluţeb byl k projektové činnosti vybrán cestovní ruch a zjišťování a 
porovnávání kvality sluţeb cestovního ruchu na obou stranách hranice s výrazným akcentem 
na vnímání zjištěného stavu mladými lidmi. Hlavní myšlenka projektu je zaloţena na 
setkávání ţáků a pracovníků obou škol při porovnání úrovně sluţeb cestovního ruchu a 
gastronomie na obou stranách hranice. K posouzení byly vybrány tyto formy sluţeb 
cestovního ruchu: ubytovací, stravovací zaměřené na regionální kuchyni, dopravní, 
informační, sportovně-rekreační, kulturně-společenské, venkovského cestovního ruchu a 
kongresové. Projekt byl zahájen v březnu 2010 a potrvá do června 2011. Dne 25.3.2010 
se uskutečnilo v Kudowie Zdróji pracovní setkání realizačního týmu s polskou stranou, kde 
byly plánovány společné aktivity projektu. Projekt potrvá 16 měsíců (březen 2010 – červen 
2011). Na počátku projektu bude zpracován Kapesní průvodce po sluţbách cestovního 
ruchu, jehoţ vydání je naplánováno do konce roku 2010. V průběhu projektu pak vznikne 
minikuchařka regionálních specialit a výsledkem projektu bude vydání společného sborníku 
s výběrovým česko-polským slovníkem, prezentovaného na závěrečné konferenci.  

 

Pracovní setkání realizačního týmu 

Ve čtvrtek 25.3.2010 se uskutečnilo v  Kudowie Zdróji v Polsku pracovní setkání realizačního 
týmu s paní ředitelkou partnerské školy Ewou Rózewicz. Cílem tohoto setkání bylo společné 
plánování jednotlivých aktivit projektu.  

 

Zahajovací konference 

Zahajovací konference projektu se uskutečnila 26.10.2010 v Chocni za účasti zástupců obou 
partnerských škol. Na konferenci byly představeny plánované aktivity a způsoby jejich 
realizace. Vzhledem k zaměření obou škol do oblasti sluţeb byl k projektové činnosti vybrán 
cestovní ruch a gastronomie.    

Účastníci se tak mohou těšit například na poznávání česko-polského příhraničí, kde je 
plánována společná turisticko-poznávací akce „Broumovské stěny“, dále návštěva Orlických 
a Bystřických hor v zimě a další výlety směřující k poznávání krás Kladska. Výsledkem 
těchto aktivit bude vydání Kapesního průvodce po sluţbách cestovního ruchu a společného 
sborníku s výběrovým česko-polským slovníkem, jehoţ hlavním obsahem budou příspěvky 
ţáků obou partnerských škol. Mezi gastronomické aktivity jsou do projektu zařazeny dny 
české a polské kuchyně, z nichţ jeden se uskuteční v Chocni a druhý v Kudowě Zdóji. 
Výsledkem těchto akcí bude vydání minikuchařky regionálních specialit.  



 

Mezi hlavní cíle projektu patří podpora zájmu mladých lidí o cestovní ruch, poznávání 
ţivotních podmínek obyvatelstva na obou stranách hranice a v neposlední řadě vytváření 
neformálních přeshraničních kontaktů mezi ţáky a učiteli obou škol.  

 

AKTIVITY PROJEKTU 

Společný přechod státních hranic  

Dne 21. 10. 2010 se v rámci projektu uskutečnila akce s 
názvem „Společný přechod státních hranic“. Jednalo se o 
první poznávací aktivitu v rámci projektu, které se zúčastnili 
jak vybraní ţáci ze Střední školy cestovního ruchu Choceň, 
tak z partnerské školy v Kudowie Zdróji. 

V ranních hodinách naše část výpravy odjíţděla s obavami o 
počasí do Polska. Předpovědi se však nenaplnily a jiţ během 
cesty začalo svítit slunce. Po přistoupení polské skupiny jsme 

jiţ byli kompletní a zamířili jsme do Zielence, odkud jsme jiţ pěšky pokračovali na vrchol 
Vrchmezí, coţ je čtvrtá nejvyšší hora Orlických hor s výškou 1084 m n. m. Na vrcholu jsme 
udělali malou přestávku, kterou jsme vyuţili k vytvoření společné fotografie. Jelikoţ sníh a 
zima nám začali komplikovat výstup, na Šerlich jsme pokračovali nejkratší cestou po 
hranicích. Na české straně jsme prošli kolem přírodní rezervace Bukačka a na straně polské 
kolem nové lanovky. K radosti všech zmrzlých jsme po poledni dorazili na Masarykovu chatu, 
kde jsme měli zajištěný oběd. 

Jelikoţ venku teplota klesla pod -3 °C, sněţilo a foukal studený vítr, nikomu se po dobrém 
jídle z vyhřáté chaty nechtělo. Na rozdíl od zmrzlého zemského povrchu však roztály ledy 
mezi polskými a českými ţáky a cesta dolů do Zielence po sjezdovce byla plná smíchu, 
společných rozhovorů a koulování.  

I přes chladné počasí všichni zúčastnění hodnotí akci velice pozitivně, ţáci navázali nová 
přátelství, vyměnili si vzájemné kontakty a těší se na další společné setkání. 

Mgr. Lucie Kašparová, vedoucí akce 

 

Gastronomický den v Chocni 

Jako další aktivita mikroprojektu Sluţby cestovního ruchu v 
česko-polském příhraničí mladýma očima se ve středu 24. 
listopadu 2010 uskutečnil gastronomický den na téma Češi 
vaří polskou kuchyni.  

Stravovací sluţby představují spolu s ubytovacími sluţbami 
nezbytné zázemí cestovního ruchu, národní kuchyně a její 
prezentace přispívá k dokreslení charakteristiky regionu. Z 
polské strany se gastronomického dne zúčastnili ţáci 2. a 3. 

ročníku oboru gastronomie školy Zespól Szkól Ogólnoksztalcacych i Zawodowych Kudowa 
Zdrój, partnery v kuchyni a při podávání pokrmů jim byli ţáci 1. ročníku oboru kuchař-číšník 
Střední školy cestovního ruchu Choceň. Na průběh gastronomického dne dohlíţely učitelky 
odborných předmětů a odborného výcviku obou škol. 

Zatím, co jedna skupina polských ţáků spolu s učitelkou Marienou Kraman se zapojila do 
práce při přípravě pokrmů spolu s budoucími kuchaři vedenými učitelkou Evou Novákovou 
na pracovišti odborného výcviku v Chocni, druhá skupina s učitelkou Izabelou Karch 



 

navštívila nedaleké Vysoké Mýto, kde je Mgr. Jana Hanáková seznámila s městem a spolu 
se zástupkyní ředitele Ing. Marií Michálkovou je provedla i po odloučeném pracovišti školy, 
které se zde nachází. Srdečnou atmosféru setkání nenarušilo ani mrazivé počasí s prvním 
sněhem. 

Ing. Bohuš Staněk, zástupce manaţera projektu 

 

Orlické hory v zimě 

Dne 1.3.2011 se v rámci projektu uskutečnila akce s názvem 
„Orlické hory v zimě“. Jednalo se o další z poznávacích aktivit 
projektu, které se zúčastnili jak vybraní ţáci ze Střední školy 
cestovního ruchu Choceň, tak z partnerské školy v Kudowie 
Zdróji. 

Sníh byl jen v nejvyšších částech Orlických hor a na 
sjezdovkách, a proto se cílem stala hřebenová trasa 
Jiráskovy cesty. Bohuţel ne všichni účastníci měli moţnost 
obstarat si běţky, a tak se česko-polská skupina rozdělila na 
dvě části. Jedna běţkařská (tedy ti, co šli po polsku na 
„narty“) a druhá pěší (ti, co měli pouze „buty“). Běţkaři vyrazili 
z Orlického Záhoří, kde si zkrátili cestu na hřeben kratším 
vlekem a pěší o kousek dál z Bedřichovky. Obě skupiny 
postupovaly po hřebeni Orlických hor přes Velkou a Malou 
Deštnou aţ na Šerlich, kde se sešly na oběd. První došla na 

Masarykovu chatu pěší skupina, protoţe někteří „běţkaři“ stáli na lyţích poprvé a cesta tak 
pro ně byla mnohem náročnější. V průběhu oběda si ţáci vyměňovali své záţitky z cesty. 
Celý den byl hodnocen velmi pozitivně jak ze strany českých, tak i polských účastníků. 

Mgr. Lucie Kašparová, vedoucí akce  

 

Gastronomický den v Polsku 

Jednalo se o druhou společnou gastronomickou akci na téma 
„Poláci vaří českou kuchyni“. Akce se konala v partnerské 
škole v Kudowie Zdróji. Na základě předem obdrţených 
českých receptur připravila skupina polských ţáků pod 
dohledem učitelek a vybraných ţáků z Chocně menu, které se 
skládalo z předkrmu v podobě utopenců s pivním pečivem, 
krkonošského kysela a hlavního chodu, který představoval 
karlovarský kotouč s tymiánovou mrkví a šťouchanými 

bramborami. Sladkou tečkou na závěr byly lívance s horkým ovocem. Účastníci, kteří se 
nepodíleli na přípravě pokrmů, absolvovali prohlídku školy a města. Navštívili Kostnici a 
hrnčířskou dílnu, kde si kaţdý mohl vyzkoušet svou zručnost v tomto oboru. Součástí 
hrnčířské dílny bylo i minizoo, kde bylo moţné spatřit divočáky, kozy, srnce a další zvířata. V 
poledne se všichni sešli ve škole na společném obědě, při kterém zhodnotili připravené 
pokrmy. Závěrem gastronomického dne se uskutečnil seminář na téma „Česká národní 
kuchyně“.  

 



 

Broumovské stěny 

Ve středu 13. dubna 2011 se v rámci projektu uskutečnila 
turisticko-poznávací akce v Broumovských stěnách. Projekt 
byl zaměřen na podmínky pro rozvoj cestovního ruchu v této 
oblasti a na turistické značení v Polsku a České republice. 

Bc. Petra Podhorníková, učitelka  

 

 

 

Kladskem křížem krážem 

V termínu od 02.-06.05.2011 se uskutečnila další projektová 
akce „Kladskem kříţem kráţem“, která byla zaměřena na 
podmínky pro rozvoj cestovního ruchu v česko-
polském příhraničí.  

V průběhu tohoto účastníci navštívili města Kudowa Zdroj 
(prohlídka města), Pstraţna (muzeum lidové architektury), 
Wambierzyce (poutní místo, bazilika, kalvárie), Klodzko, 
Duszniki Zdroj, Zloty Stok, Ladek Zdroj a Czarnou Goru. 

Ţáci poznali jednotlivé kategorie ubytování - kemp na Rozkoši, hotel Marhabu** v Klodzku a 
hotel Geovitu*** v Ladeku Zdroji. 

Harmonogram týdne: 

Pondělí: prohlídka města Kudowa Zdroj, kterou zorganizovali studenti spřízněné školy 
Zespól Szkól Ogólnoksztalcacych i Zawodowych, návštěva muzea lidové architektury ve 
Pstraţne 

Úterý: návštěva aquacentra (z důvodu špatného počasí), prohlídka městka Klozsko a její 
pevnosti 

Středa: prohlídka města Duszniki Zdroj  

Čtvrtek: Zloty Stok, prohlídka štoly Gertruda, která se proslavila těţbou zlata. Prohlídka 
města Ladek Zdroj 

Pátek: návštěva sportovního areálu Czarna Gora sněţník 

Bc. Petra Podhorníková, učitelka  

 

Napříč Kladskem I 

V rámci projektu Sluţby cestovního ruchu v česko-polském 
příhraničí mladýma očima byla na úterý 14. června 2011 
naplánovaná exkurze za krásami Polska. Náplní společné 
turisticko-poznávací akce Napříč Kladskem mělo být 
poznávání lázeňského města Kudowa Zdrój, Wambierzyce a 
podzemního komplexu v okolí města Walim. Vyjeli jsme 
kolem osmé hodiny ranní a za pár hodin jsme přejeli hranice, 
kde jsme si vyměnili české peníze za zloté. Naše první 
zastávka bylo město Kudowa Zdrój, kde jsme vyzvedli naše 



 

polské kamarády. Cestou jsme prohlíţeli krásy tohoto města a Wambierzyc. Avšak naším 
hlavním cílem byl podzemní komplex v okolí města Walim, tento kompex nám měl rozšířit 
historický pohled na 2. světovou válku. Celkem jsme navštívili tři štoly, ve kterých dříve 
pracovali vězňové. V okamţiku, kdy jsme vstoupili dovnitř, padla na nás úzkost. I po tolika 
letech tu byla cítit bezmoc a utrpení. Dozvěděli jsme se, ţe dokonce i malé ţidovské děti 
fašisté nutili vozit těţké vozíky s kameny, protoţe ony jediné se protáhly úzkými 
chodbičkami.  

V průběhu prohlídky byla puštěna i zvuková ukázka náletu z 2. světové války. Působilo to 
velmi realisticky, padla na nás opět hrůza a úzkost.  Na úplném konci prohlídky se rozsvítila 
světla, která měla uctít všechny, kteří zde zemřeli. Návštěva tohoto památníku byl záţitek, 
který nikdo z nás jen tak nezapomene.   

Stanislava Luxuvá, Aneta Miltáková, třída T2 (Cestovní ruch) 

Napříč Kladskem II 

Napříč Kladskem II – východní část byla společná jednodenní 
akce zaměřená na moţnosti cestovního ruchu a ţivotní 
prostředí v Polsku. V rámci tohoto jednodenního výletu ţáci 
navštívili Klodzko, Ladek Zdrój, město Bystrzyca Klodzka a 
prohlédli si zámek v Medzylesie.  

Kateřina Slámová 

 

Závěrečná konference 

Vyvrcholením projektu Sluţby cestovního ruchu v česko-
polském příhraničí mladýma očima byla závěrečná 
konference, která se uskutečnila 21. června v partnerské 
škole Zespól Szkól Ogólnoksztalcacych i Zawodowych. 
Hlavním programem bylo zhodnocení projektu a stanovení 
cest jeho udrţitelnosti. Na konferenci byly účastníkům 
představeny vzniklé publikace, mezi které patří Malý obrazový 
průvodce, Regionální minikuchařka a Sborník příspěvků 
k hodnocení sluţeb cestovního ruchu. Na závěr konference 

vystoupili vybraní ţáci a učitelé obou škol se svými prezentacemi z navštívených míst a 
zhodnotili projekt očima účastníků. Všichni účastníci projektu (konference) se shodli na tom, 
ţe během projektu vznikla řada nových přátelství a účastníci si odnášejí nezapomenutelné 
záţitky z nově poznaných míst česko-polského příhraničí. 

Kateřina Slámová, Mgr. Petra Zavřelová 

 


